

# 奋进新征程，兰台谱新篇

## 太白湖新区举办“6·9国际档案日”系列宣传活动



扫码看视频。

国际档案日宣传活动现场。

本报济宁6月12日讯(记者 邓超 通讯员 王凯) 日前,太白湖新区党政办公室联合石桥镇、许庄街道等单位,共同开展以“奋进新征程 兰台谱新篇”为主题的“6·9国际档案日”系列宣传活动。

活动中,通过播放宣传视频,展览横幅、易拉宝,发放宣传册等方式,深入宣传了档案法规,生动讲解了档案知识,推动档案宣传进机关、进校园、进社区,将档案服务触角延伸至群众家门口,让档案文化惠及中小学生和更多社会群体,提高了群众对档案工作的认识,拉近了人们与档案工作的距离。

活动期间,在新城发展大厦、国投大厦等楼宇滚动播放档案工作宣传标语,进一步提高了档案工作的社会知晓度和影响力。后期,区党政办公室还将通过开展征文活动、知识竞赛、举办公益讲座等方式,持续开展档案宣传工作,全力营造全社会关心支持档案工作的良好氛围。

近年来,太白湖新区高度重视档案管理工作,组建归档文件全文数据库,建立完整的电子档目录,实现文书档案数字化管理。2022年以来整理归档文件874件,查借阅文件180余件,全文数据库扫描文件11663件,有力推进档案工作规范化、标准化、信息化。

紧跟全区重点工作,做好复兴之路文化科技项目、华侨城文旅项目、金融中心等省市重点项目建设资料归集整理。立足新区实际,深入发掘红色文化和廉政文化,建设了红色记忆馆(含鲁南大突围馆、红色鳧山馆)、崔家大院(崔院村革命纪念馆)、汉碑汉画像石馆、白衣尚书纪念馆、孙扩图乡贤纪念馆,编纂了《石桥·红色记忆》《九曲乡贤名士-孙扩图》,搜集、发掘、整理了一批珍贵资料。开发数字化档案管理系统,收集新区成立以来有关档案资料,举办了“太白湖新区15周年成果展”,展示了新区成立以来的奋斗历程、取得成绩和未来展望。



扫码看视频。

班主任为考生加油鼓劲。

记者 孔茜 张清直

6月7日,2023年夏季高考正式开考,济宁57044名考生奔赴考场,太白湖新区辖区设置济宁一中为高考考点。在学子们奋斗追梦的同时,北湖省级旅游度假区公安、消防等部门以及志愿者团队齐心协力、密切协作,全面开启“护航”模式,做好高考服务保障工作,为广大考生营造安全、舒心、和谐、有序的考试环境。

### 考点外的暖心之景 他们是学生的“定海针”

每一年的高考,不仅承载着亿万学子的梦想,更见证着每个家庭的期待与盼望。6月7日,高考开考首日,在济宁一中北湖校区考点通往考场的路上,由班主任组成的“欢迎通道”,成为考点外的一道暖心之景。“加油加油……”“放平心态……”每当学生路过,“欢迎通道”的老师就会满面笑容,说着鼓励的话。或许是看到自己的老师有了底,不少神情紧张的考生双肩渐渐松弛,举起左手与老师击掌加油。有的考生更是径直走到老师面前,与老师互拍肩膀,欣喜之情跃于脸上。

“迎送是我们的一个传统,希望每个孩子都能有一个好心态与状态进入考场。”济宁一中2020级年级部主任崔冰说,老师不仅是学生的“定海针”,更可在孩子遇到证件丢失、考试用具遗失等突发事件时予以帮助。

“至少我们有人在这里,有人就能解决问题。”崔冰称,为能及时处理相关事物,本次“迎送”队伍由各班级的班主任组成。而选

择班主任这一群体,则是主要考虑到班主任不仅为学生最为熟悉的老师,也较为了解每位学生,在沟通上会更加顺畅,处理上也更为得心应手。

不仅如此,在衣服着装上,老师们也是下了番功夫。“我们的服装有三个特点,有的老师身穿学校120周年校庆衣服,有的女老师穿着旗袍予以旗开得胜。而我今天穿的金色衣服则寓意金榜题名。”崔冰说。

6月9日,高考第三天,虽持续高温,但在济宁一中北湖校区考点外,却有这样一群人依旧热情高涨地忙碌着。“您好,您喝水吗?”“外面那么热,您可以进来休息一下”……顺着声音望去,3名身着志愿者马甲的学生正用询问着每位路过的学生及家长。高一学生牛含韵即是其中一员,趁着高考期间学校放假,便报名参加了“爱心传承 助力高考”志愿服务活动。

“这是我第一次以志愿者的身份与高考近距离接触。”作为高一学生,牛含韵直言,自己的岗位职责是保管和发放饮用水等物资,疏导家长及考生按时进入考场,并维护高考场地卫生。虽说首次参与,但牛含韵格外重视,提前

一个半小时就来到了考场。看着考场外学长学姐们个个手捧书本,为高考争分夺秒准备着,牛含韵称备受感染,激发起自己的学习动力。

### 多方部门全程护航 受伤考生“专职”护送

6月7日早7时,北湖公安100余名警力全部提前到岗到位,全力做好济宁一中北湖校区考点驻守和周边秩序维护工作。分局在考场外围布置巡逻队员,开展动态巡逻管控。在临入校门的核芯区域,民警用硬质栅栏设置等待区,提供相对宽敞、安静的待考环境。栅栏旁安排特警站岗,维护现场秩序。

考点现场设置公安驻勤服务站。服务站为考生、家长提供口罩、饮用水等物资,配备无人机反制装置,从严从细落实安保服务措施。高考期间全天候布警,按照网格化巡防模式,对考点周边、学校沿线等区域开展“车巡+步巡”动态巡逻,做到人员不散、警力不撤,维护良好的治安秩序。另外,服务站还提供临时身份证办理服务,保障考生能够顺利参加高考。分局反诈宣讲员们也赶赴现场,将涉高考类反

诈知识与宣传彩页送到家长朋友手中,一起学好反诈。

6月7日,从考前入考场,到考完出考场,济宁北湖消防救援大队消防员全程护行受伤考生期间,令人倍感温暖。

当日,考试结束,在缓缓走出考场的考生队伍后方,一名考生在两名消防员左右“保护”下缓缓走出。“没事,别担心,好好考试,进出考场我们都能护送。”在消防员的暖心“承诺”下,考生与家长也渐渐不再紧张。

“前天,就联系到了我们,说考生因脚踝受伤需要护送。”北湖消防救援大队战斗班班长李庆亚说,在了解情况后,他与同事李跃便承担起了“专职”护送的任务。但鉴于考生行走不便,现场建议学生家长可以租借轮椅,由他们护送至考场,避免考生二次受伤。

“那我骑车把她下午2点20分送到这?”“好,放心,我们会提前在这等候的。”为了减轻考生的焦虑感,李庆亚说,“考试期间,我们会一直送你,直到考完。”

据了解,在济宁一中北湖校区考点,共有两名考生因受伤需要护送。为此,济宁北湖消防救援大队派出专人护送,满足考生不同需求,确保考生可以顺利考试。

# 高考考点外,他们一直忙碌着

公安、消防、教师、志愿者……